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РОЗСЛІДУВАННЯ НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ НА 
ВИРОБНИЦТВІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ. ЗМІНИ В 

ПОРЯДКУ РОЗСЛІДУВАННЯ 
В зв’язку з введенням в Україні військового стану відповідно до Указу 

Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 «Про введення воєнного стану в 
Україні», затвердженого Законом України від 24.02.2022 № 2102-IX, Державна 
служба України з питань праці (Держпраці) прийняла низку документів, які 
регулюють виконання трудових обов’язків в результаті ведення бойових дій, 
зокрема питання щодо випадків травмування (поранення) та загибелі громадян 
України, які сталися або можуть статися під час війни [1]. 

Агресія рашистів продовжується і перед виробничим сектором постають 
нові виклики. Особливо важливими є нещасні випадки, які стаються на 
виробництві в умовах воєнного стану. В доповнення до змін прийнятих у 2022 
році 26 січня 2023 року набула чинності Постанова №59 Кабінету Міністрів 
України «Про внесення змін до Порядку розслідування та обліку нещасних 
випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві» від 20 січня 2023 
року. Основна мета постанови – забезпечення своєчасного та якісного 
проведення розслідування нещасних випадків, спричинених військовою 
агресією російської федерації проти України. 

Розглянемо 8 ключових змін, які вносяться постановою у порядок № 337 [3]. 
1. Нещасні випадки, що сталися з працівниками (а також з особами, які 

працюють на умовах цивільно-правового договору та на інших підставах) під час 
їх роботи внаслідок воєнних (бойових) дій підлягають спеціальному 
розслідуванню незалежно від ступеня тяжкості травм (ушкодження здоров’я). 
Розслідування таких нещасних випадків проводиться за місцем їх настання. 

2. Розслідування нещасних випадків, що спричинили тяжкі наслідки, 
проводиться комісією роботодавця без відповідного письмового доручення 
територіального органу Держпраці. У разі коли роботодавець не має можливості 
утворити комісію та забезпечити проведення розслідування нещасного випадку, 
обов’язок щодо проведення такого розслідування покладається на 
територіальний орган Держпраці за місцем настання нещасного випадку або за 
місцезнаходженням відповідного підприємства. 

3. У разі настання групового нещасного випадку, внаслідок якого загинуло 
від двох до чотирьох осіб, розслідування проводиться спеціальною комісією, яка 
утворюється відповідним територіальним органом Держпраці, а у разі загибелі 
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п’яти і більше осіб або травмування 10 і більше осіб – спеціальною комісією, яка 
утворюється Держпраці. 

4. До складу комісії із спеціального розслідування нещасних випадків 
входять 3 члени, а саме: 

– посадова особа територіального органу Держпраці (голова комісії); 
– представник територіального органу Пенсійного фонду України; 
– представник військової адміністрації. 
5. Запроваджено можливість дистанційного засідання спеціальної комісії з 

розслідування нещасного випадку з використанням засобів конференц-зв’язку, а 
також підписання членами комісії (спеціальної комісії) протоколів, актів та 
інших документів і затвердження їх роботодавцем або керівником органу, що 
утворив (спеціальну) комісію, шляхом накладання кваліфікованого 
електронного підпису. 

6. У разі коли комісія із спеціального розслідування не має доступу на 
територію підприємства у зв’язку з веденням бойових дій або його тимчасовою 
окупацією чи існує загроза техногенної, екологічної катастрофи, протокол 
огляду місця, де стався нещасний випадок складається на підставі акта, 
складеного роботодавцем у довільній формі. 

7. У разі неможливості утворити комісію та провести розслідування 
(спеціальне розслідування) через загрозу життю та здоров’ю членам комісії, 
роботодавець та відповідний територіальний орган Держпраці в максимально 
можливому обсязі збирають, фіксують та систематизують інформацію, про 
нещасний випадок на виробництві, що надходить або стає відомою, з метою його 
розслідування у подальшому. 

8. У разі виникнення загрози життю та здоров’ю членам комісії (спеціальної 
комісії) під час проведення розслідування нещасного випадку, таке 
розслідування може бути зупинене наказом роботодавця, Держпраці або її 
територіального органу, який утворив комісію 

У разі коли роботодавець не має можливості утворити комісію та 
забезпечити проведення розслідування нещасного випадку, обов’язок щодо 
проведення такого розслідування покладається на відповідний територіальний 
орган Держпраці за місцем настання нещасного випадку або місцезнаходженням 
суб’єкта господарювання, працівником якого є потерпілий. Також удосконалено 
структуру акта за формою Н-1, зменшено кількісний склад комісії із 
спеціального розслідування нещасних випадків та її обов’язки, а також спрощено 
процес оформлення документів за результатами її роботи.       

Рішення щодо визнання нещасного випадку або гострого професійного 
захворювання (отруєння) пов’язаними чи не пов’язаними з виробництвом 
приймається комісією (спеціальною комісією) шляхом голосування простою 
більшістю голосів. У разі рівної кількості голосів членів комісії (спеціальної 
комісії) голос голови комісії (спеціальної комісії) є вирішальним. 

Також змінено процедуру доопрацювання матеріалів спеціального 
розслідування. Голова (заступник голови) Держпраці або керівник її 
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територіального органу, що створив спеціальну комісію, повинен протягом 
трьох робочих днів після надходження матеріалів спеціального розслідування 
розглянути їх та затвердити примірники акта за формою Н-1. Якщо ж він виявить 
порушення вимог Порядку, яких припустилася спеціальна комісія під час 
розслідування та оформлення матеріалів, то повинен повернути ці матеріали на 
доопрацювання з обґрунтуванням причини. При цьому наказом продовжується 
термін розслідування до 10 робочих днів (раніше цей термін складав до п’яти 
робочих днів). Також спеціальній комісії надали право розглядати та відхиляти 
обґрунтування особи, яка створила цю комісію, щодо доопрацювання матеріалів 
розслідування. 
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СИСТЕМИ КОМП’ЮТЕРНОГО АПАРАТНОГО CAD/CAM 
МОДЕЛЮВАННЯ В СЛЮСАРНІЙ СПРАВІ 

Слюсарна справа є важливою галуззю виробництва, яка вимагає високого 
рівня кваліфікації та навичок виробничого характеру. У сучасному світі 
інформаційні технології відіграють ключову роль у виробництві, конструюванні, 
автоматизації, обслуговуванні та навчанні в галузі слюсарної справи. Цей 
реферат присвячений дослідженню впливу інформаційних технологій на сучасну 
слюсарну справу. 

 Однією з ключових інформаційних технологій, які змінили підхід до роботи 
слюсарів, є використання систем комп’ютерного апаратного (CAD) та 
програмного (CAM) моделювання. CAD-системи дозволяють створювати 
тривимірні віртуальні моделі конструкцій і деталей, а CAM-системи 




